

# Сосновский ДАРНИК

Орган Сосновского РК ВКП(б) и Райсовета

№ 29 (13041) 20 июля 1944 года, четверг Год издания 4-й

## Приступили к уборке хлебов

Вчера, 19 июля колхозники из бригады № 2 (бригадир т. Шарманкина) приступили к выборочной уборке хлебов. В числе других мать и дочь Перфильевы. В этом году на жнитве Перфильевы будут работать всей семьей — в количестве 4-х жней.

За 4 часа работы 70-летняя старушка Перфильева Екатерина Васильевна и ее дочь Анастасия Федоровна скажи по 12,5 соток при дневной норме 0,12 га. По такому же количеству скажи ржи мать и дочь Бессольновы.

А. Морозов.

## Рекорд комсомолки Кондратьевой

Комсомолка из Драчевского колхоза «Новый путь» Полина Кондратьева систематически перевыполняла дневные нормы выработки на косьбе. Не успокаиваясь на достигнутых успехах, берется за дальнейшее увеличение производи-

тельности труда, 14 июля она дала наивысшую выработку, скосив один гектар при дневной норме 0,36 га.

Г. Полянова.

## Комсомолы и молодежь в борьбе за высокий урожай

Выполняя клятву, данную тов. Сталину в канун 25-летия комсомола, комсомолы и молодежь нашего района своим самоотверженным трудом помогли колхозам успешно выполнить план весеннего сева.

Перед подготовкой к уборочным работам молодые колхозники взяли обязательства помочь колхозам в срое и качественно подготовиться к уборке урожая, в заготовке кормов для скота. Как и в период весеннего сева комсомолы отдают всю молодую энергию работе в колхозе. Силами комсомольцев и молодежи Новинковского колхоза заготовлено 30 тонн силосной массы. Лучшими в силосовании являются Черкасова Аня, Устимова Ляба, Бокорена Катя. Ими обучено 12 голов крупного рогатого скота, на которых вывезено 80 тонн местных удобриений под пары. Полностью подготовлен уборочный сельскохозяйственный инвентарь.

Комсомолы и молодежь Давыдовского колхоза заложили 65 тонн силоса. Десять молодых комсомольцев на сенокосе систематически перевыполняют нормы. Чистов Вани, Данилов Вениамин при норме 0,25 скашивают по 0,40 га.

На уборке сена ежедневно выполняют нормы на 150 процентов комсомолы Краснова, Пугин из Мухомова, Емашев, Егоров из Душикова. Комсомолы и молодежь Блещарихинского колхоза заложили 25 тонн силоса, очистили ток, собрали для зубки серпы, создали контрольно-молодежные посты по охране урожая.

Наступает самая горячая пора работы в колхозах. Перед комсомольскими организациями стоят большие задачи: закрепить политический и производственный подъем среди комсомольцев и молодежи, достигнутый в период первого этапа сельскохозяйственных работ.

Используя накопленный опыт, необходимо еще шире развернуть соревнование комсомольских организаций и молодых колхозников в уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов. Создать в каждом колхозе молодежные бригады на обмолоте и скирдовании хлебов, организовать их работу не только днем, но и в ночное время.

Организовать в колхозах контрольные молодежные посты, которые бы следили за созреванием хлебов, за тщательным учетом намолоченного зерна, обязательным взвешиванием его и не допуская оставления намолоченного хлеба на токах.

Комсомолы и молодежь, поможем нашим колхозам образцово убрать урожай и своевременно выполнить обязательства перед государством. Внесем мощный вклад в дело нашей победы над врагом!

## Колхозы завершают сенокос

Колхозники колхозов Новского сел совета по-ударному работали в период весеннего сева и образцово ухаживали за посевами в течение лета. В результате они вырастили на колхозных полях неплохой урожай сельскохозяйственных культур. Колхозники приложили все силы к тому, чтобы во всеоружии встретить уборочную кампанию.

Военными темпами работали в период сенокоса колхозники сельхозартеля им. Калинин. Едет темно, чуть-чуть начинает светать, а косцы торопливо спешат на покос. И только поздно вечером возвращались с работы. На косьбе господствовала индивидуальная сделчина. В итоге нормы выработки выполнялись и перевыполнялись каждым косцом. Косьбу лугов и уборку сена батмановские колхозники закончили в сжатые сроки, т. е. в 10 рабочих дней. С честью выполнена ими первая заповедь — аккуратно произведен расчет с государством по сенокосам. Государству направлено сено самого наилучшего качества.

Завершает сенокосные работы

## План сенокоса выполнен досрочно

По-ударному в этом году на колхозных полях трудятся салыковские колхозники.

Особенно энергично на сенокосе и уборке лугов работала бригада № 2, которой руководит молодая колхозница Елизавета Киселева. В ее бригаде, состоящей исключительно из женщин, невыполняющих норм нет. Все работы на славу.

## Самоотверженный труд комсомольцев

Драчевская комсомольская организация (секретарь тов. Полякова) по праву считается лучшей организацией района. Комсомолы этой организации умело сочетают производственный труд в колхозе с общественной работой. Комсомолы являются в труде образцом для несоюзной молодежи и колхозников.

В ответ на обращение шуйских комсомольцев организация взяла обязательство скосить силами комсомольцев 5 гектаров лугов. Обязательство ими с честью выполнено, скосено 8 гектаров. Комсомолка Поля Кондратьева систематически выполняет норму на косьбе на 200 процентов, а 14 июля установила рекордную выработку, скосив один гектар лугов.

## Поддерживая инициативу курмышских комсомольцев

Комсомолы Залесской комсомольской организации, обсуждая на собрании письмо комсомольцев и молодежи колхоза «Оборона страны», Курмышского района, взяли обязательство: образцово подготовиться к зиме курятник, заготовить гуманных отходов на корм, речных ракушек для минеральной подкормки. Для пополнения колхозной пи-

и расчет с государством по сенокосам и колхоз «Советская жизнь». Одновременно с сенокосом здесь проводили закладку силоса, используя на силос сорняки и дикорастущие травы. План силосования колхозом перевыполнен. Заложено 205 тонн силоса.

Новской колхоз им. Шмидта, заканчивая сенокос, тоже выполнил сенокосные государственные. Но здесь медленно идет закладка силоса. Заложено всего лишь 25 тонн из плана 80 тонн. Еще хуже проводят закладку силоса в Волчанском колхозе им. Тельмана. Из 180 тонн по заданию заложено только 45 тонн. Руководителям этих колхозов оказывается не на пользу пошел урок прошлогодней зимовки скота, когда продуктивность артельного скота была резко снижена из-за недостатка сочных кормов.

Надо сейчас же использовать благоприятное время для силосования, выполнить и перевыполнить план закладки силоса в колхозах имеются все возможности.

А. Майорова, Ф. Балова. Новской сельсовет.

Дружная работа салыковских колхозников ознаменовалась досрочным выполнением плана сенокоса и сдачи сена государству. В счет сенокосов сдано 1945 кг. душистого сена.

А. Иллмова, редактор колхозной стен газеты.

Тарасов Кости и Тарасова Зоя при норме 0,20 га скашивают по 0,35 ежедневно.

Под руководством Тарасовой Смыи проведено два воскресника по закладке силоса. Заложено 69 тонн.

По вывозке сельхозпродуктов государству организована транспортная бригада, состоящая из 8 человек. Возглавляет эту бригаду Поля Кондратьева.

Обсуждая письмо комсомольцев и молодежи колхоза «Оборона страны», Курмышского района, драчевские комсомолы обязались помочь колхозу выполнить план поголовья птицы, создать общественной птице теплую и сытную зимовку.

А. Сухарева.

цефермы комсомолы собрали 30 голов кур.

В ответ на письмо курмышской молодежи комсомолы Стечкинской комсомольской организации взяли шефство над колхозной птицефермой. Комсомолка Цапина сдала в колхоз насадку с десятком цыплятами.

## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 12 по 18 июля 1944 года)

Войска 2-го Прибалтийского фронта, перейдя в наступление из района северо-западнее и западнее города Новосокольники, прорвали мощную оборону противника, названную им линией «Пантера». За два дня советские войска продвинулись вперед на 25 километров, расширили прорыв на 150 километров по фронту, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Идрица и заняли свыше 1.000 населенных пунктов. Враг понес огромные потери. Только за один день уничтожено до 7.000 немецких солдат и офицеров и взято 1.500 пленных. По неполным данным, захвачено свыше 100 орудий, 150 минометов, более 500 пулеметов и много других трофеев.

Развивая успех, наши войска овладели городами Дрисса, Себеж и Освея. В боях за Себеж разгромлены части двух немецких дивизий. Взято в плен свыше 2.000 вражеских солдат и офицеров.

Войска 3-го Белорусского фронта в результате пятидневных боев уничтожили немецкий гарнизон, окруженный в городе Вильнюс, и 13 июля освободили столицу Литовской Советской Республики от фашистских захватчиков. Противник потерял в городе только убитыми 8.000 солдат и офицеров. Советские бойцы взяли в плен более 5.000 гитлеровцев. Захвачено 68 танков и самоходных орудий, 156 орудий разного калибра, 300 пулеметов, 7.000 винтовок и автоматов, 1.500 автомашин, 100 мотоциклов, 500 лошадей, 56 складов с боеприпасами. 97 складов и военным имуществом и продовольствием, 6 железнодорожных эшелонов с грузами, а также много военного имущества.

Развивая наступление к западу и юго-западу от города Вильнюс, наши войска 15 июля окружили уездный центр Литовской ССР — город Алитус. В ожесточенном бою наши части ликвидировали вражеский гарнизон и овладели городом. Форсировав на ряде участков реку Неман, советские войска ведут бои за расширение плацдарма на ее западном берегу.

Войска 2-го Белорусского фронта 14 июля овладели городом и крупным железнодорожным узлом Волковыск.

Войска 3-го и 2-го Белорус-

ских фронтов после трехдневных боев 16 июля штурмом овладели городом и крепостью Гродно — крупным железнодорожным узлом и важным укрепленным районом обороны немцев, прикрывающим подступы к границам Восточной Пруссии. В боях за город разгромлено несколько немецких дивизий. Наши бойцы захватили в Гродно склады с боеприпасами, запасными частями, продовольствием и военным имуществом, большое количество паровозов, вагонов с различными грузами, платформ с танками и автомашинами.

Западнее и юго-западнее города Стояны наши войска, с боями продвигаясь вперед овладели городами Зельва, Ружаны, Пружаны, Шарешов, Дрогичини, Антополь, городом и железнодорожным узлом Гайновка.

Войска 1-го Белорусского фронта при поддержке Днепровской речной военной флотилии, 14 июля штурмом овладели областным центром Советской Белоруссии — городом Ивиец. Морские Днепровской флотилии захватили в Ивиеце 80 катеров и барж и 2 землечерпалки и машины.

Войска 1-го Украинского фронта, перейдя в наступление, при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации, прорвали сильную, глубоко эшелонированную оборону немцев на Львовском направлении и за три дня продвинулись в глубину до 50 километров, расширив прорыв до 200 километров по фронту. В ходе наступления войска фронта овладели районными центрами Волынской области городом Оричи, городом Горохов, районными центрами Львовской области городом Радзехов, городом Бусь, городом Волочез, городом Бруси, городом Камэнка, городом и крупным железнодорожным узлом Ирзенов, а также с боями заняли более 600 других населенных пунктов.

Нашим войскам сдался в плен командир 45 немецкой пехотной дивизии генерал-майор Энгель. Таким образом за время наступления наших войск, начавшегося 23 июля, взято в плен 20 немецких генералов.

С 11 по 17 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 522 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллериибито 3:3 самолетов противника.

## УСПЕХИ ЗОЛИНЦЕВ

Колхозники Золинского колхоза им. 6 партсъезда, воодушевленные новыми победами доблестных войск Красной Армии, по-ударному работают на сенокосе. Соревнуясь друг с другом, косцы добиваются высокой производительности труда. 62-летний Иван Иванович Горячев выполняет дневную норму на 200 и выше процентов. Всего 0,25 га скашивал по 0,55

га. Его дочь Анастасия Горячева, переимав опыт косьбы отца, также систематически перевыполняет нормы выработки, скашивая за день по 0,45 га. Горячев Н. скашивает за день по 0,57 га. Батаева Е. А. — 0,45 га. Платонова К. А. — 0,50 га.

С каждым днем в колхозе растет и ширится размах сенокосных работ.

Ф. ов.



## Усилить борьбу с бесхозяйственностью и расточительством государственных средств

В своем замечательном труде «Очередные задачи Советской власти» Владимир Ильич Ленин писал: «Веди аккуратно и добросовестно счет денег, хозяйничай экономно, не лодырничай, не воруй, соблюдай строжайшую дисциплину в труде».

Особое значение в условиях военного времени приобретает вопрос бережного отношения к государственным средствам, правильного и целесообразного использования их. Стране дорог каждый сэкономленный рубль. Однако некоторые руководители учреждений и организаций перестали интересоваться своим финансовым хозяйством, пошли по пути нарушений финансовой дисциплины, бесхозяйственности и расточительства государственных средств, нанося этим самым материальный ущерб государству. Так за 1943 год был допущен перерасход средств по Маслозаводу, Макасовской инвалидной артели и ряду других учреждений и организаций. В райторготделе имело место содержание неутвержденных по штату работников, а также запущенность в учете денежных сумм получаемых за выданные хлебные талоны. В райпищекombinate производилась незаконная выплата зарплаты за сверхурочную работу, за что на управляющего и старшего бухгалтера Наркоматом Госконтроля РСФСР произведен денежный расчет.

Не поставлен необходимый порядок в финансовом хозяйстве РОНО. Так, по вине руководителя и бухгалтера в 1943 году была допущена переплата по зарплате учителям в сумме 5646 руб. Некоторым учителям выплачивалась зарплата не в соответствии с имеющимися документами об образовании и педагогическом стаже. Бухгалтер Клишнева допустила недостачу по кассе в сумме 1200 руб.

Ряд бухгалтеров учреждений и организаций вместо контроля за сохранностью средств сами иногда участвуют в их растрате. Так в МТС бывшим старшим бухгалтером Подвойским и бывшим

кассиром Козыревой взято из кассы и использовано на свои личные нужды за четыре месяца 1944 года 6555 руб., при чем имеют место факты подделки документов некоторыми работниками бухгалтерии. Директор МТС т. Седов не заглядывал в финансовое хозяйство. Расходно-денежные документы не подписывал по нескольку месяцев.

Недопустимое отношение к государственным средствам проявил зав. общим отделом райисполкома Романов П. А. Он, воспользовавшись бесконтрольностью со стороны бывшего пред. райисполкома Лобова присвоил и использовал на свои личные нужды 7498 руб. Оставаясь довольным созданными ему условиями хозяйничания, он не возражал против незаконной выплаты повышенных окладов зарплаты некоторым работникам райисполкома и охотно их выплачивал. Кроме того, собрав с некоторых сельсоветов 6000 руб. денег для приобретения пишущей машинки, Романов П. А. использовал данную сумму на свои личные нужды. За совершенное преступление Романов П. А. снят с работы и отдан под суд.

Факты бесхозяйственности и расточительства государственных средств не единичны. Это обязывает руководителей учреждений и организаций серьезно заняться своим финансовым хозяйством, усилить контроль за работой бухгалтеров и кассиров.

Одним из важных условий борьбы с нарушениями финансовой дисциплины является правильно поставленный учет и контроль. Денежно-материальный учет в ряде учреждений и организаций района стоит на низком уровне, а контроль проводимый Райфо не доходит до всех учреждений и организаций района.

Нужно с корнем вырвать бесхозяйственное, нерисливое отношение к народному добру, улучшить учет и контроль и тем самым закрыть все лазейки для расточителей и жуликов.

А. Манузин,  
к. р. ревизор Райфо.

### Тракторная бригада работает плохо

На колхозных полях сельхозартели Мелединского сельсовета работает тракторная бригада (бригадир Маслагина.) Трактористы этой бригады со своим заданием справляются плохо. Бригада выполнила план весенних работ только на 62 процента, а годовой — на 30 процентов. Тракторы часто простаивают из-за

отсутствия нужных частей. Со стороны механика МТС тов. Никитина трактористам никакой помощи не оказывается. В бригаде он был всего-навсего один раз.

Руководителям МТС надо обратить серьезное внимание на отстающую бригаду тов. Маслагина с тем, чтобы вывести ее из прорыва.

М. Филиппов.

### Международный обзор

Стремительное наступление Красной Армии, подошедшей вплотную к границам Германии, усиливает тревогу и смутнение в стане врага. Гитлеровские власти объявили Восточную Пруссию военной зоной. Ставка Гитлера, находившаяся в городе Летдене (Восточная Пруссия) перенесена в глубь страны.

Немецко-фашистские оккупанты спешно вывозят из занимаемых ими районов западной Украины, а также из Польши сырье и оборудование. Немцы, поселившиеся в качестве «колонистов» в захваченных областях, в панике бегут оттуда. Только из района Кракова убежало, например, свыше 20 тысяч человек.

«Бесконечные караваны, — пи-

шет английская газета «Санди таймс», — тянутся по пыльным дорогам Румынии в Венгрию и Чехословакию, где большинство этих колонистов будет оставлено на некоторое время. Германские власти не осмеливаются разрешить им проезд в Германию, так как их возвращение может произвести неблагоприятное впечатление. Большинство колонистов озлоблено и не пытается скрыть свое озлобление против Гитлера».

Газеты нейтральных стран сообщают о растущем недовольстве среди немецкого офицерства. По сведениям швейцарской газеты «Сюнс», в Германии арестованы 3 генерала за то, что они высказались против продолжения войны. Снят со своего поста коман-

## Больше внимания выполнению финансового плана

Финансовый план II квартала 1944 г. выполнен на 101,17 процентов. Отлично сработали также исполкомы сельсоветов: Мелединский, выполнивший план на 234,6 процентов, крепко удерживающей переходящее Красное знамя исполкома Сосновского райсовета и бюро РК ВКП(б), Матюшевский — на 195,0 проц., Николаевский — на 149,5 проц., Пашигоревский — на 127,6 проц., Вяткуловский — на 118,7 проц., Лесуновский — на 116,6 проц. и другие.

В этих сельсоветах руководители и налоговые работники с большевистской напористостью и настойчивостью занимались финансовым, не отгораживаясь объективными причинами, не высказывали причины и оправдания для себя, а трезво, с чувством полной ответственности и сознания своего долга перед Родиной, работали, помогая партии и правительству в деле финансирования военных мероприятий, в деле усиления ударной силы нашей доблестной Красной Армии.

Однако результаты выполнения финансового плана по району могли бы быть значительно лучше, качественнее, если бы все финансовые органы, исполкомы сельсоветов и поселковых советов по-настоящему взялись за столь важное дело. Некоторые исполкомы сельсоветов от выполнения

финансового плана самоустранились, не придав ему должного значения.

Не случайно, например, Сосновский поселковый Совет (председатель т. Баранова) из квартала в квартал не выполняет финансового плана, этот вопрос ни одного раза не обсуждался на исполкоме и Сессии Совета. Да и как обсуждать, если Баранова сама забыла, когда у ней были заседания исполкома и Сессии поселкового Совета.

Очень плохо организовали выполнение финансового плана в II квартале такие сельсоветы как Венецкий, выполнивший — на 36,4 проц., Давыдовский — на 42,0 проц., Филюковский — на 42,8 проц., Панинский — на 51,8 проц., Салтыбенский — на 55,2 проц. Руководители этих сельсоветов потерли всякое чувство ответственности за порученное им дело. Особенно непросительно отстает с выполнением финансового плана Вилейский колхоз с недоимкой по подоходному налогу в сумме 17480 руб., Красненский — 15319 руб.

Славная Красная Армия направляет все силы на окончательный разгром врага. Наша задача помочь героическим воинам всеми силами и средствами, а это значит нужно работать так, как требует от нас Родина. Для этого у нас есть все возможности.

Зав. Райфо Н. Себежно.

### Помогают колхозу

Колхозники Богдановского колхоза по-серьезному занимаются заготовкой кормов для скота. На 15 июля колхоз уже скопил и заготовил сева более чем было заготовлено за весь 1943 г. Работы продолжают. В уборке лу-

гов большую помощь колхозу оказывают артелищики Богдановский промартели. По окончании работы на производстве молодые артелищики ежедневно выходят на косябу.

В. Макаров.

### Строго охранять хлеба от пожаров

В прошлом году на молотильном току Сосновского колхоза «Большевик» из-за плохой организации противопожарных мероприятий, возник пожар, вследствие чего сгорело около двух тонн хлеба и вся солома, находившаяся на току. Этого можно было избежать, если бы начальник ДПД своевременно позаботился об охране хлеба от огня. В Драчевском колхозе в прошлом году сгорел овин.

Наступают горячие дни уборки урожая. Руководителями колхозов, начальниками ДПД, бригадиром, трактористами, комбайнерами уже сейчас должна быть развернута работа по организации на токах средств пожаротушения, водоснабжения, охраны. Прежде чем свозить снопы с полей к месту обмола, нужно выделить

надежных сторожей, подвести в чапы и бочки воду, ведра, пожарные насосы с рукавами, багры типа «кошка», песок с лопатами, лестницы — должны быть в наличии на токах к моменту молотбы.

Особое внимание следует обратить на трактора и комбайны. Нужно, чтобы у выхлопных отверстий тракторов были искрогасители, система зажигания у тракторов должна быть исправная. Ни в коем случае не допускать к работе трактора с неисправной системой зажигания и с неисправными карбюраторами.

Председатели сельсоветов и колхозов должны принять все зависящие от них меры, чтобы обеспечить безопасность нового урожая от огня.

Ванюков.

дующий немецкими войсками во Франции гитлеровский генерал — фельдмаршал фон-Рундштедт. Его сменил генерал фон-Клюгер, бывший Красной Армией под Калугой и Курском. Шведская печать сообщает также о смещении генерала германских бронетанковых войск Гейера — фон-Плеттенбурга, уволенного в отставку за «политическую неблагонадежность».

В Северной Франции английские войска после многодневных боев заняли город Кан, важный французский порт, соединенный каналом с морем. На полуострове Котантон американские войска продвигаются к югу в направлении к городу Сен-Ло. Значительно усилились боевые выступления партизан. Французские патриоты действуют в тылу у вра-

га — в 30 километрах от фронта в Нормандии.

В Италии союзные войска подошли к пригородам Ливорно, крупного портового города на побережье Лигурийского моря. На центральном участке фронта союзные войска, заняв город Арrezzo, продвигаются на север по направлению к Флоренции.

Президент США Рузвельт дал согласие на выдвижение его кандидатуры на пост президента и заявил, что останется на четвертый срок, если его выберут. Открывающийся 19 июля съезд демократической партии должен чьих кандидатов этой партии как на пост президента, так и вице-президента.

Л. Волинский.

## Сводка

Выполнения плана сельсоветов и самопозом по сельсоветам Сосновского района (на 18 июля 1944 года в проц. к плану)

Наименование сельсоветов	скоплено	составлено к плану
Матюшевский	146	83,5
Николаевский	127	16
Барановский	103	89,6
Елизаровский	95	10
Сосновский	93,8	100
Пашигоревский	93,2	79,4
Давыдовский	90	92,7
Вяткуловский	90	64,7
Новской	88,7	92,8
Крутецкий	88	72,2
Яковский	83,7	98,8
Мелединский	84	100
Филюковский	73	14,9
Панинский	72,5	18,2
Салтыбенский	71	16,3
Лесуновский	66	19,4
Венецкий	49,2	4,4
Бочихинский	17,6	96,1

## Только на словах

Силое это важный и необходимый корм для вскармливания животных. Призывают это и руководители Николаевского колхоза «Новый путь». Но одних призывов недостаточно, надо до-

В колхозе «Новый путь» план силосования 110 тонн. Цифра солидная, но она не смущает николаевских руководителей. «Успеваем», — говорит председатель колхоза Садеево. Дни уходят, а силосной массы не заготовлено ни грамма.

Не лучше обстоит дело с заготовкой веточного корма. По инициативе работников фермы в лесу на шестах уже много дней протравляется более 1,5 тонн веточного корма. Но и тут беда, надо бы перевезти, да транспорта правление не дает. — Нехватает лошадей, — говорят они. Так ли? Нет, не так. В колхозе имеется обученный крупнорогатый скот, который с успехом можно использовать на вывозке веточного корма.

Не любят животноводство в Николаевском колхозе, да и важность силосного корма признают только на словах.

Колхозница.

### Известия

21 июля в 12 часов дня в Сосновской доме культуры состоится районное совещание звеньевых колхозов.

Повестка дня

1. Текущий момент Великой отечественной войны (докладчик из обкома ВКП(б) тов. Горев).
2. Задачи звеньевых, вытекающие из решения XVII пленума обкома ВКП(б) (докладчик зав. райзо тов. Поляков).

Райком ВКП(б).

Ответственный редактор  
В.А. СОКОЛОВ

**пропала** лошадь, матка, вороной масти, на лбу звезда, 1926 года рождения под кличкой «Звезда». Знающих просим сообщить в колхоз им. Шмидта. (д. Ново).

ПРАВЛЕНИЕ.